扬反腐倡廉之风，树两袖清风之人
 “一个行动击碎了一打宣言，没有行动的理论是虚伪的。”这是三峡大学原党委书记陈少岚在忏悔录中说的一句话。语言的巨人，行动的矮子不可避免地存在于我们国家的领导人队伍中。居功自傲，自以为是让无数领导人坠落马下。到底是因为什么导致了腐败之风日益“昌盛”，腐败之人日益猖獗？如何才能根治腐败问题?这些都是中国目前所面临的问题。但我们必须要明确的是一个国家的繁荣昌盛决不允许腐败之风的滋生和蔓延。
腐败从古到今，从中到外，反之不禁，杀之不绝。历代有想法的统治者绞尽脑汁，硬的如明太祖，软的如雍正，都没能解决这个问题。如今，习近平主席领导下的中国掀开了反腐倡廉的新篇章。一批批贪官在严打之下露出了狐狸尾巴，受到了法律的制裁。虽然腐败问题是无法根治的，但是有办法把腐败维持在一个比较低的水平，究其根源在于权力的大小与所得收入之间存在的较大的差距，祈求所有人成为海瑞、于谦那样的人是不现实的，也是不可能的，举个简单的例子，国家法制对于反腐的规定不断健全，但是贪腐的手段也在不断增多，正所谓世上无难事，只怕有心人啊。
权力和腐败直接是否存在必然的联系呢？首先我们要明确的是腐败是因为权力缺乏公开化、透明化的运作而产生的，缺乏严格的权力制衡的责任机制也极易导致腐败问题。权力膨胀在目前社会看来是很危险的，但是又不得不赋予强大的权力，因为社会发展需要某种强大的力量作为引导，没有合适的权力是无法完成既定的目标的。但同时权力的膨胀和扩大极易导致监管的缺失，这是腐败的诱因。因此从这个角度来看我们可以认为权力滋生腐败。
2014年是中国反腐元年。党的十八大以来，中央坚持“老虎”“苍蝇”一起打，形成了对腐败的高压态势，一大批贪官被查，其中仅仅是省部级高官被查处的就已经超过了50位，而副国级以上官员四人，范围涉及党政军、人大、政协、国企等多个领域。中国政府正以“壮士断腕”的勇气和“零容忍”的态度，坚决惩治腐败分子，推动从严治党和社会改革。《华尔街日报》称，自2012年末上任以来，习近平便展开了针对中共与社会各层的反腐行动，他强调不论官员职位有多高都有可能受到调查。中共高层表示反腐关系中共存亡，并试图平息公众对政府各层贪腐问题的不满。反腐败也成为了老百姓称赞最多的话题。同样在2014年，3月9日，习近平总书记在中华人民共和国第十二届全国人民代表大会第二次会议安徽代表团参加审议时，关于推进作风建设的讲话中，提到“既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实”的重要论述。“三严三实”讲话成为了领导人评价自己的标杆。
所谓忏悔，关键是探寻苦恼的根源来自哪里，苦恼是如何生起、滋长的。如果你没有任何烦恼，自可不必忏悔，可几乎人人都有烦恼。有了烦恼，也不一定要忏悔。忏悔，不过是帮助你看清这烦恼从何而来，往何处去，云何降服而已。但当一切无法挽回的时候，忏悔又能改变自己什么呢？也许唯一的意义便是警示后人。编译这本《忏悔录》背后的代价是无可估量的，用这无可估量的代价换来几万字的语录，这笔亏本的买卖我希望不要成交或许更好。事已至此，或许也只有忏悔可以为这个国家做出最后一点贡献了。《忏悔录》的编写可以说是一个国家的悲哀，这仅仅是针对该书背后隐射的无奈和愤怒，我希望随着国家反腐大戏的势头不断增强，忏悔语录越少越好。
改革开放不到40年，中国已成为世界力量不可忽视的一级，中国各单位各部门应秉承“三严三实”理念，严格执行廉洁自律规定，深入贯彻落实中央八项规定精神要求、持之以恒做好反“四风”工作。大力弘扬党的优良传统和作风，坚决抵制歪风邪气，自觉接受群众监督，防止违规违纪问题的发生。手帕蘑菇及线香，本资民用反为殃。清风两袖朝天去，免得闾阎语短长。希望我国各级领导人可以像于谦一样，清正廉洁，不贪不沾，勇敢地向人民群众展示自己的脊梁骨。
（金融学2015级硕士研究生 吕后会）   
